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Q1. गीता 96,000 रुपये के लिए एक भूखंड खरीदती है। वह इसका 2

5
, 6% की हानि पर बेचती है। 

वह शेष भूलि को बेचकर पूरे िेिदेि पर 10% का िाभ अर्जित करिा चाहती है। शेष भूलि पर 
िाभ% है: 
(a) 20 

(b) 20
2

3
 

(c) 14 
(d) 7 

(e) इििें से कोई िहीं  
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Q2. एक बैग र्जसिें 40 गेंदें हैं, उििें 18 िाि गेंद और कुछ हरी और िीिी गेंदें हैं। यदद प्रनतस्थापि के 
बबिा दो गेंदों को बैग से निकािा जाता है, तो पहिी गेंद के िाि होिे की संभाविा है और दसूरी के हरे होि े
की संभाविा 3/26 है। बैग िें िीि ेरंग की गेंदों की सखं्या ज्ञात कीर्जये। 
(a) 16 
(b) 12 
(c) 10 
(d) 14 
(e) 8 
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Q3. हरववदंर और दीपक क्रिशः 11 िहीिे और 9 िहीिे के लिए एक व्यवसाय िें 8000 रुपये और 8250 
रुपये का निवेश करते हैं। यदद दीपक, हरववदंर की तुििा िें 2500 रुपये कि िाभ अर्जित करत ेहैं। हरववदंर 
द्वारा निवेश की गई रालश और अर्जित िाभ के बीच का अतंर ज्ञात कीर्जए। 
(a) 8000 रुपये 

(b) 5250 रुपये 

(c)  7000 रुपये 

(d) 6250 रुपये 

(e) 9000 रुपये 
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Q4.  तीि संख्याओं का औसत 460 है और वे 6: 8: 9 के अिुपात िें हैं। यदद हि पहिी संख्या 
को 20% बढाते हैं और दसूरी संख्या को 10% घटाते हैं, तो औसत िें 5% वदृ्धि प्राप्त करिे के 
लिए, तीसरे िंबर िें ककतिी वदृ्धि होगी?  

(a) 
12

5
% 

(b) 
25

3
% 

(c) 7% 

(d) 7
1

3
% 

(e) 8% 
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Q5. सािारण ब्याज की 9% की वावषिक दर प्रस्ताववत योजिा िें चार वषों के लिए P रुपये के निवेश 
पर अर्जित ब्याज, सािारण ब्याज की 12% की वावषिक दर प्रस्ताववत एक अन्य योजिा िें दो वषों के 
लिए सिाि रालश (P रुपये) के निवेश पर अर्जित ब्याज से 360 रुपये से अधिक है। P का िाि क्या 
है? 

(a) 2000    
(b) 3500 
(c) 2500    
(d) 4000 
(e) 3000 
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Q6. कृष्णा एक निर्चचत दरूी को टे्रि से 25 ककिी/घंटा की गनत से तय करता है और सिाि दरूी 
को पैदि 4 ककिी/घंटा की गनत से तय करता है। यदद पूरी यात्रा के लिए उिके द्वारा लिया गया 
सिय 5 घंटे और 48 लििट है, तो उसिे कुि ककतिी दरूी तय की? 

(a) 30 ककिी  

(b) 40 ककिी 
(c) 25 ककिी 
(d) 35 ककिी 
(e) इििें से कोई िहीं  
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Q7. एक िाव कुि 24 घंटे िें िारा के अिुकूि 352 ककिी और िारा के प्रनतकूि 112 ककिी की 
यात्रा कर सकती है। यदद शांत जि िें िाव की गनत का प्रवाह की गनत स ेक्रलिक अिुपात 9: 2 

है, तो िारा के अिुकूि 5 घंटे िें िाव द्वारा यात्रा की गई कुि दरूी, िारा के प्रनतकूि दो घंटे िें 
िाव द्वारा यात्रा की गई कुि दरूी से ककतिे प्रनतशत अधिक है? 

(a) 292 
6

7
% 

(b) 284 
6

7
% 

(c) 296 
6

7
% 

(d) 288 
6

7
% 

(e) 284 
1

7
% 
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Q8. 52 काडि के पैक से प्रनतस्थापि के बबिा तीि फेस काडि यादृर्छछक रूप से निकािे जाते हैं। 
अधिकांश 2 िाि फेस काडि प्राप्त करिे की प्रानयकता ज्ञात कीर्जये। 

(a) 
5

221
 

(b) 
2

221
 

(c) 
1

221
 

(d) 
3

221
 

(e) 
4

221
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Q9. एक कायि को A, B और C अकेिे क्रिशः 10, 12 और 15 ददिों िें पूरा कर सकते हैं। वे कायि 
का 1/3 भाग 3 ददिों िें पूरा करते हैं। अब वे 1 ददि की छुट्टी िेिे का निणिय िेते हैं और 
एकांतर रूप से जोडी या व्यर्क्तगत रूप से काि करते हैं। तो उस कायि को पूरा करिे के लिए 
अभीष्ट न्यूिति ददि ज्ञात कीर्जये। (ददया गया है, उििें से सभी एक साथ काि िहीं करते हैं) 
(a) 7

3

11
 ददि  

(b) 8
3

11
 ददि 

(c) 7
8

11
 ददि  

(d) 8 ददि 

(e) 8
10

11
 ददि 
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Q10. दो लिश्रिातुओं िें, तांबा और जस्ता 4: 1 और 1: 3 के अिुपात िें िौजूद हैं। पहिी लिश्रिातु 
का 10 ककग्रा, दसूरी लिश्रिातु का 16 ककग्रा और कुछ शुद्ि कॉपर को लििाकर वपघिािे पर एक 
लिश्रिातु प्राप्त होती है र्जसिें तांबे का जस्ते से अिुपात 3: 2 था। िई लिश्रिातु का वजि ज्ञात 
कीर्जए। 

(a) 34 ककग्रा 
(b) 35 ककग्रा 
(c) 36 ककग्रा 
(d) 30 ककग्रा 
(e) इििें से कोई िहीं  
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Q11. दो अंकों की संख्या के अंक उिटिे पर पररणािी संख्या िूि संख्या से तीि गुिा अधिक 
हो जाती है। तो, ज्ञात कीर्जये कक उपयुिक्त र्स्थनत को संतुष्ट करिे के लिए ककतिी दो अंकों की 
प्राकृनतक संख्याएँ ककतिी हैं? उिकी इकाई के अंक स्थाि पर ‘0' को छोडकर। 

(a) 8 
(b) 6 
(c) 9 
(d) 11 
(e) 3 
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Q12. एक बतिि िें X िीटर दिू होता है। 4 िीटर दिू को पािी से पूरी तरह से बदि ददया जाता 
है और पररणािी लिश्रण िें दिू का पािी से अिुपात 4: 1 है। कफर, पुि: लिश्रण का 4 िीटर, पािी 
से पूरी तरह से बदि ददया जाता है और पररणािी लिश्रण िें दिू का पािी से अिुपात 16: 9 हो 
जाता है। तो, X का िाि ज्ञात कीर्जये। 

(a) 22 िीटर 

(b) 24 िीटर 

(c) 15 िीटर 

(d) 28 िीटर 

(e) उपयुिक्त िें से कोई िही ं 
L1Difficulty 3 
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Q13. िि A टंकी को 10 घंटे िें भर सकता है और B इसे 15 घंटे िें भर सकता है। दोिों को एक 
साथ खोिा जाता हैं। कुछ सिय बाद िि B को बंद कर ददया जाता है, कफर पूरी टंकी को भरिे 
िें कुि 8 घंटे िगते हैं। B को ककतिे घंटे बाद बंद ककया गया? 

(a) 2    
(b) 3 
(c) 4    
(d) 5 

(e) इििें से कोई िही ं 
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Q14. अिूप एक पुस्तक को 20% के िाभ पर ियंक को बेचता है और ियंक इस पुस्तक को 
25% के िाभ पर लसद्िाथि को बेचता है। अब लसद्िाथि, इस पुस्तक को 10% की हानि पर 
लशलशर को बेचता है। लशलशर को इस पुस्तक को ककतिे प्रनतशत की हानि पर बेचिा चादहए कक 
उसका ववक्रय िूल्य अिूप के क्रय िूल्य के बराबर हो जाए? 

(a) 36.68%    
(b) 25.92% 
(c) 48.66    

(d) नििािररत िहीं ककया जा सकता  

(e) इििें से कोई िहीं  
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Q15. एक व्यर्क्त दो चरण िें 6 घंटे िें 490 ककिी की यात्रा करता है। यात्रा के पहिे चरण िें, 
वह बस से 60 ककिी प्रनत घंटा की गनत से यात्रा करता है। यात्रा के दसूरे चरण िें, वह टे्रि स े
100 ककिी प्रनत घंटा की गनत से यात्रा करता है। बस और टे्रि द्वारा यात्रा की गई दरूी के बीच 
का अिुपात क्या है? 

(a) 65 : 33    
(b) 5 : 3 
(c) 3 : 5    
(d) 33 : 65                     
(e) 63:23 
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 
Sol. 
Use allegation  

 
 

𝑥 − 10

16
=

2

3
 

3𝑥 − 30 = 32  
3𝑥 = 62  

𝑥 =
62

3
% = 20

2

3
% 

 
S2. Ans. (b) 
Sol. Total balls = 40 
Red balls = 18 
Let green balls are x  

Then, 
18

40
×

𝑥

39
=

3

26
 

⇒ 𝑥 = 10 
∴ No. of blue balls = 40 − 28 = 12 
 
S3. Ans.(a) 
Sol. 
Ratio of profit earned by Harvinder and Deepak 
= 8000 × 11 : 8250 : 9 
= 32 : 27 
Let profit earned by Harvinder and Deepak are 32x and 27x respectively. 
Atq, 
32x – 27x = 2500 
 x = 500 
32x = 16000 
Required difference = 16000 – 8000 = Rs 8000 
 
S4. Ans.(b) 
Sol. 



Let first, second and third number is 6x, 8x and 9x respectively.  
ATQ, 

6x + 8x + 9x

3
= 460  

x = 60  
First → 360, Second →480, Third → 540  
Let z be increased % in third number. 
ATQ, 

360 × 120

100
+

480 × 90

100
+

540 × (100 + 𝑧)

100
= 3 ×

460 × 105

100
 

Z =
25

3
 

Required % increment =
25

3
% 

 
S5. Ans. (e) 

Sol.  
P×4×9

100
−

P×2×12

100
= 360  

12P

100
= 360 

P = 3000 Rs. 
 
S6. Ans. (b) 
Sol.  Total distance = 𝑥 km 

Distance by train =
𝑥

2
 km 

Distance by Feet =
𝑥

2
 km 

Time taken to cover 
𝑥

2
 by train =

𝑥

50
 hours  

Time taken to cover 
𝑥

2
 by foot =

𝑥

8
 hours 

𝑥

50
+

𝑥

8
= 5

48

60
 

𝑥 = 40km 
 
S7. Ans(a) 
Sol. 
Let speed of boat in still water be 9s and speed of stream be 2s  
ATQ – 

352

(9𝑠+2𝑠)
 + 

112

(9𝑠−2𝑠)
 = 24  

352

11𝑠
 + 

112

7𝑠
= 24 

32 + 16 = 24s 
s = 2 km/hr 
Speed of boat in still water = 9 × 2 = 18 𝑘𝑚/ℎ𝑟 
Speed of stream = 2 × 2 = 4 𝑘𝑚/ℎ𝑟 
Total distance travel by boat in 5 hours in downstream = (18 + 4) × 5 = 110 km 
Total distance travel by boat in 2 hours in upstream = (18 –  4)  × 2 = 28 km 



Required percentage = 
110−28

28
× 100 

                                       = 292 
6

7
% 

 
S8. Ans.(b) 

Sol. Required probability =
6𝐶0×6𝐶3

52𝐶3

+
6𝐶1×6𝐶2

52𝐶3

+
6𝐶2×6𝐶1

52𝐶3

 

⇒
2

2210
+

9

2210
+

9

2210
 

⇒
20

2210
 

⇒
2

221
 

 
S9. Ans.(e) 
Sol. 

 
There are three possibilities. 

 
To find minimum number of days 

 
Days = 4 +

10

11
= 4

10

11
 days 

Required minimum days = 4 + 4
10

11
= 8

10

11
 days 

 
S10. Ans.(b) 
Sol. Let the amount of pure copper = x kg.  
Pure copper + copper in 1st alloy + copper in 2nd alloy  
= Copper in 3rd alloy  

⇒ x + 
4

5
× 10 +

1

4
× 16 =

3

5
(10 + 16 + x) 

⇒ 12 + x = 
3

5
 (26 + x) 

⇒ x = 9 kg.  
∴weight of new alloy = 10 + 16 + 9 = 35 kg. 
 
S11. Ans.(b) 
Sol. Let the digit at tens place & units place be ‘x’ & ‘y’ respectively  
So, original Number = 10 × x + y 
Resultant Number = 10 × y + x  
ATQ,  

A+B C A+B C

11 4 11 4



10 × x + y > 3(10×y + x) 
10x + y > 30y + 3x 
7x > 29y – (i) 
Through substitution when y = 1, then x can take any integral more than 4 and less than 10 
and when y = 2, then x can take only one integral value that is 9. 
So, required answer will 51, 61, 71, 81, 91, & 92. 
 
S12. Ans. (e) 
Sol. When milk is replaced by the water then,  

Quantity of milk in the mixture = 
4𝑥

5
 liters 

Quantity of water in the mixture = 
𝑥

5
 liters 

 
When mixture is replaced by water then, 

Quantity of milk in the resulting mixture = (
4𝑥

5
− 4 ×

4

5
) liters  

Quantity of water in the resulting mixture = (
𝑥

5
− 4 ×

1

5
+ 4) liters 

ATQ, 

(
4𝑥

5
–

16

5
)

(
𝑥

5
–

4

5
+ 4)

=
16

9
 

(
4𝑥–16

5
)

(
𝑥+16

5
)

=
16

9
 

⇒ 36x - 144 = 16x + 256 
x = 20 liters. 
 
S13. Ans. (b)  
Sol.  Let required time = 𝑥 

∴
8

10
+

𝑥

15
= 1  

𝑥 = 3  
 
S14. Ans. (b)  
Sol. Anand

100 →
Mayank

120 →
Siddhartha

150 → 
Sishir
135

 

Required % =
135−100

135
× 100  

=
35

135
× 100 = 25.92% 

 
S15. Ans (d) 
Sol.  Let the distance travelled by bus is 𝑑 

𝑑

60
+

490 − 𝑑

100
= 6  



5𝑑 + 1470 − 3𝑑

300
= 6  

2𝑑 + 1470 = 1800  
2𝑑 = 330  

𝑑 = 165 km 
distance travelled by train = 490 − 165 
= 325  
Required ratio = 165 ∶ 325  
= 33 : 65  
 


